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UVOD
Prema kriteriju strukturalne složenosti hrva-

nje pripada u skupinu polistrukturalnih acikličkih 
aktivnosti u kojoj se može promatrati kretanje je-
dnog hrvača i kretanje biomehaničkog sustava dva 
hrvača (Marić, 1985). U hrvačkoj borbi dolazi do 
simboličke destrukcije protvinika, a do pobjede se 
dolazi primjenom velikog broja tehničkih i takti-
čkih sklopova najpogodnijih za trenutačnu situaci-
ju. Ovisno o dobi hrvača (dječaci, kadeti, juniori i 
seniori), prema međunarodnim hrvačkim pravilima, 
borbe se odvijaju u različitim težinskim kategorija-
ma (Marić, 1985). 

Poznato je da se dijagnostika kondicijskih spo-
sobnosti razlikuje ovisno o dobi i težinskoj katego-
riji hrvača te da bi zbog toga hrvači trebali različito 
i individualno razvijati antropološka obilježja – u 
skladu s težinskom kategorijom u kojoj nastupaju. 
O tome svjedoči veći broj istraživanja, u kojima su 
hrvači dijeljeni po težinskim skupinama (Gukov, 
1978; Glaz, 1998; Baić, 2006), ali i težinskim kate-
gorijama (Hoffman i Hollosi, 1979; Starosta, 1984; 
Petrov 1997; Baić i sur., 2002). 

Međutim, svi navedeni radovi odnosili su se 
na starije dobne skupine hrvača (kadeti, juniori i 
seniori), dok niti jedan rad ovoga tipa nije prona-
đen za niže dobne skupine (dječaci). Nedostatak 
istraživanja ovoga tipa u Hrvatskoj znatno otežava 
selekciju dječaka u hrvanje, procjenjivanje stanja 
pripremljenosti dječaka hrvača za natjecanje, kao 
i modelne vrijednosti kojima hrvači toga uzrasta 
trebaju težiti. 

Zato je osnovni cilj ovoga rada definirati kon-
dicijske sposobnosti hrvača jedanaestogodišnjaka, 
po pojedinim težinskim kategorijama u kojima se 
natječu.

METODE RADA
Uzorak ispitanika činio je 141 dječak hrvač, uče-

nika petih razreda osnovne škole, u dobi od 11 go-
dina ± 6 mjeseci. Ispitanici su bili uključeni u pro-
gram treninga hrvanja u većini hrvatskih hrvačkih 
klubova: Metalac, Hrvatski dragovoljac, Podravka, 
Lokomotiva, Zagreb, Lika, Sesvete, Gavrilović, Va-
raždin, Slatina. Može se reći da je uzorak reprezen-
tativan jer čini gotovo 75 % populacije svih hrva-
ča tog uzrasta u Hrvatskoj. Prosječan trenažni staž 
dječaka hrvača iznosio je 14,22 ± 13,96 mjeseci, 
prosječan tjedni broj treninga iznosio je 3,01 ± 0,81 
puta s trajanjem treninga 75 ± 15 minuta. 

Uzorak varijabli čini je skup od 16 testova za 
procjenu motoričkih i funkcionalnih sposobnosti te 
antropometrijskih karakteristika. Testiranje je izve-
deno u skladu sa zahtjevima mjerenja propisanima 
u knjizi “Norme” (Findak, V. i sur., 1996) te znan-
stveno-istraživačkog projekta “Praćenje promjena 
antropološkog statusa djece u hrvačkim sportovi-
ma” (šifra: 0034214), koji je odobrilo Ministarstvo 
znanosti i tehnologije Republike Hrvatske.

Za procjenu antopometrijskih karakteristika 
korišteni su testovi: tjelesna visina, tjelesna težina, 
opseg podlaktice, nabor nadlaktice. 

Motorički prostor opisan je testovima za pro-
cjenu: 

1. koordinacije: okretnost na tlu, koraci u stranu, 
poligon natraške;

2. snage: skok u dalj s mjesta, izdržaj u visu, po-
dizanje trupa u sjed u 60 sekundi, sklekovi u 60 
sekundi i čučnjevi u 60 sekundi;

3. gibljivosti: pretklon raznožno;
4. brzine pokreta: taping rukom;
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5. godišnja međunarodna konferencija KONDICIJSKA PRIPREMA SPORTAŠA
Zagreb, 23. i 24. veljače 2007.
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5. specifične izdržljivosti: 1 bacanje 2 skleka u 90 
sekundi.
Za procjenu funkcionalnih sposobnosti korišten 

je test trčanje 6 minuta.
Podatci su obrađeni u programskom paketu Sta-

tistica 5.0 for Windows. Za svaku težinsku katego-
riju posebno te za sve hrvače ukupno izračunati su 
centralni disperzivni parametri: aritmetička sredina 
i standardna devijacija. 

REZULTATI I RASPRAVA
Iz rezultata prikazanih u tablici 1 vidljivo je 

da se kondicijske sposobnosti jedanaestogodišnjih 
hrvača razlikuju ovisno težinskoj kategoriji u ko-
joj nastupaju. 

Kod varijabli za procjenu antropometrijskih ka-
rakteristika uočeno je da longitudinalna dimenzija 
skeleta – tjelesna visina, raste gotovo linearno s po-
rastom težinske kategorije. Kod varijabli za procje-
nu masnog tkiva – nabor nadlaktice, i varijable za 
procjenu mišićne mase – opseg podlaktice, uočeno 
je da postoji porast u obje varijable s povećanjem 
tjelesne težine, odnosno težinske kategorije. Takvi 
rezultati su očekivani i u skladu su sa zakonitosti-
ma rasta i razvoja djece te dobi.

Kod varijabli za procjenu motoričkih sposobno-
sti uočeno je da u većini varijabli dječaci hrvači 
postižu iznadprosječne rezultate u odnosu na svoje 
vršnjake učenike petih razreda osnovnih škola (Fin-
dak, i sur., 1996. i Cvetković i sur., 2004). Kod va-
rijabli za procjenu koordinacije – poligon natraške i 
okretnost na tlu nisu uočena značajnija odstupanja u 
postignutim rezultatima s porastom težinskih kate-
gorija u kojima nastupaju hrvači dječaci, osim u te-
žim težinskim skupinama gdje su rezultati nešto ni-
žih vrijednosti. Takvi rezultati mogli bi se objasniti 
dobrom selekcijom dječaka u hrvanje, koju pojedini 
klubovi provode, te dobrim trenažnim programima 
u već navedenim klubovima. U varijablama za pro-
cjenu repetitivne snage ruku – sklekovi 60“, i nogu 
– čučnjevi 60”, dolazi do gotovo linearnog opada-
nja rezultata porastom težinske kategorije u kojoj 
dječaci hrvači nastupaju. Već je ranije utvrđeno da 
s porastom težinskih kategorija, kod hrvača koji u 
njima nastupaju raste i udio masnog tkiva u ukupnoj 
tjelesnoj težini što je faktor koji znatno otežava po-
stizanje viših rezultata u navedena dva testa. Kod 
varijable za procjenu repetitivne snage trupa – podi-
zanje trupa, rezultati su se grupirali oko prosječnih 
vrijednosti u svim težinskim kategorijama, osim u 
težoj težinskoj skupini gdje su rezultati nešto nižih 
vrijednosti. Takvi rezultati mogu se objasniti spe-
cifičnostima samoga testa u kojemu udio masnog 
tkiva u ukupnoj tjelesnoj težini hrvača nije toliko 

presudan faktor utjecaja na rezultate u samom testu, 
ali i dobro usmjerenim trenažnim procesima hrva-
čkih klubova na ovu dimenziju snage njihovih spor-
taša. Procjena eksplozivne snage nogu, primjenom 
varijable skok u dalj s mjesta, grupirala je rezultate 
tako da su u najlakšoj i najtežoj težinskoj katego-
riji postignuti najlošiji rezultati, dok su u srednjim 
težinskim skupinama rezultati bili viših vrijedno-
sti. Moglo bi se reći da rezultati u ovome testu nisu 
očekivani, jer se očekivalo da će rezultati u ovome 
testu rasti s porastom težinskih kategorija u koji-
ma hrvači nastupaju. Naime, rezultat u testu skok u 
dalj s mjesta znatno ovisi o longitudinalnoj dimen-
zionalnosti skeleta. Čini se da trenažni programi u 
hrvačkim klubovima, za ovaj uzrast hrvača, nisu 
dovoljno dobro orijentirani na svladavanje tehni-
ke skokova te je otpala mogućnost manifestiranja 
maksimalne eksplozivne snage ovoga tipa nužnog 
kod jednog dijela hrvačkih tehnika. Statična snaga 
ruku i ramenog pojasa procjenjivala se varijablom 
izdržaj u visu zgibom, gdje je vidljivo da s pove-
ćanjem težinske kategorije dolazi do opadanja sta-
tičke snage ruku i ramenog pojasa. Takvi rezultati 
su očekivani i također bi se mogli objasniti negati-
vnim utjecajem tjelesne težine i masnog tkiva i na 
rezultate u ovome testu. Kod varijabli za procjenu 
fleksibilnosti – pretklon raznožno, grupiranje re-
zultata bilo je takvo da su u lakšoj i težoj težinskoj 
skupini postignuti najlošiji rezultati, dok su u sre-
dnjim skupinama rezultati bili viših vrijednosti. Re-
zultati za procjenu brzine pokreta u varijabli taping 
rukom pokazuju da navedena sposobnost raste od 
lakših do srednjih težinskih skupina, dok se u težim 
težinskim skupinama stabilizira i podjednako je vi-
sokih – prosječnih vrijednosti. U varijabli koraci u 
stranu za procjenu agilnosti rezultati su se grupirali 
oko prosječnih vrijednosti u svim težinskim kate-
gorijama, osim u najtežoj težinskoj kategoriji gdje 
je registriran najniži postignuti rezultat. 

Kod varijable za procjenu funkcionalnih spo-
sobnosti - trčanje 6 minuta, uočeno je da dolazi do 
gotovo linearnog opadanja rezultata s porastom te-
žinske kategorije u kojoj dječaci hrvači nastupaju. 
Opadanja rezultata sa porastom težinske kategorije, 
dobiveno je i u varijabli jedno bacanje + dva skleka 
u 90 sekundi za procjenu specifične izdržljivosti. 

ZAKLJUČAK
Sukladno cilju ovoga rada definirana je dijagno-

stika kondicijskih sposobnosti jedanaestogodišnjih 
hrvatskih hrvača po pojedinim težinskim kategori-
jama u kojima se natječu. Kod varijabli za procjenu 
antropometrijskih karakteristika, rezultati su oče-
kivani i u skladu su sa zakonitostima rasta i razvoja 
djece te dobi. Kod varijabli za procjenu motoričkih 
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i funkcionalnih sposobnosti uočeno je da u većini 
varijabli dječaci hrvači postižu iznadprosječne re-
zultate u odnosu na svoje vršnjake. U varijablama 
za procjenu repetitivne snage ruku – sklekovi 60”, i 
nogu – čučnjevi 60”, statičke snage ruku – izdržaj u 
visu zgibom, funkcionalnih sposobnosti - trčanje 6 
minuta te specifične izdržljivosti - jedno bacanje + 
dva skleka u 90 sekundi dolazi do opadanja rezul-
tata sa porastom težinske kategorije u kojoj dječaci 
hrvači nastupaju. Kod varijabli za procjenu koor-
dinacije – poligon natraške i okretnost na tlu, agil-
nosti – koraci u stranu, te u varijabli za procjenu 
repetitivne snage trupa – podizanje trupa, rezulta-
ti su se grupirali oko prosječnih vrijednosti u svim 
težinskim kategorijama, osim u težoj težinskoj sku-
pini gdje su rezulati nešto nižih vrijednosti. U vari-
jablama za procjenu repetitivne snage ruku – skle-
kovi 60”, i nogu – čučnjevi 60”, statične snage ruku 
– izdržaj u visu zgibom, funkcionalnih sposobnosti 
- trčanje 6 minuta, te specifične izdržljivosti - je-
dno bacanje + dva skleka u 90 sekundi, dolazi do 
opadanja rezultata s porastom težinske kategorije u 
kojoj dječaci hrvači nastupaju. Kod varijable za pro-
cjenu brzine pokreta - taping rukom utvrđeno je da 
navedena sposobnost raste od lakših do srednjih te-
žinskih skupina, dok se u težim težinskim skupina-
ma stabilizira i podjednako je visokih – prosječnih 
vrijednosti. Kod varijabli za procjenu eksplozivne 
snage nogu - skok u dalj s mjesta, te kod varijable 
za procjenu fleksibilnosti – pretklon raznožno gru-
piranje rezultata bilo je takvo da su u lakšoj i težoj 
težinskoj skupini postignuti najlošiji rezultati, dok 
su u srednjim težinskim skupinama rezultati bili 
viših vrijednosti. 

Dobiveni rezultati upućuju na zaključak da bi 
jedanaestogodišnji dječaci hrvači trebali različito 
i individualno razvijati antropološka obilježja – u 
skladu s težinskom kategorijom u kojoj nastupaju. 
Praktični značaj ovoga rada ogleda se u praktičnoj 
primjeni dobivenih spoznaja ovoga istraživanja te-
meljem kojih je moguće pravilnije i točnije selekci-
onirati dječake u hrvanje te upravljati treningom hr-
vača dječaka različitih težinskih kategorija. 
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